

## 【新闻短评】习近平为何要捂住高善文们的嘴



图为中共证监会。(Greg Baker/AFP)

更新 2025-01-10 3:46 PM 人气 191

标签：证券，高善文，习近平，经济数据，中共造假

【大纪元2025年01月10日讯】当一个国家的领导人连丝毫质疑的声音都听不进去，都害怕的时候，其虚荣和昏庸也就可想而知了。

这正是眼下中国的现状。

日前，《华尔街日报》引述消息人士报导，中国国有的“国投证券”首席经济学家高善文2024年12月12日在美国智库“彼得森国际经济研究所”上的发言，直接触怒了中共领导人习近平，他要求相关单位必须好好处理此事。

消息人士表示，高善文触怒习近平的谈话原因有二，其一是质疑中国经济增长数据的可靠程度，当时他表示不知道中国实际经济成长率，但相较于“5%”的官方数据，他推估过去2、3年

间的成长率应为2%左右；其二是质疑高层采取行动刺激经济的能力，他说当局的行为可能是“十分机会主义的”，“不认为他们有信心兑现他们的承诺”。

习近平一声令下，中国证券业协会迅即在2024年12月20日发布通知，要求各机构首席经济学家应在合理引导市场预期，增强投资者信心等方面“发挥积极作用”，并警告若不当言行引发“声誉风险事件或严重不良影响”者，最重应予解聘。高善文被噤声至少一段时间，这也是为何他没办法在本月11日出席南开大学讲座的原因。

其实，早在这之前，已有多位经济学家因为“唱衰”中国经济遭到当局的打压和噤声。

中共说谎成性，习惯于用造假的经济数据来装点门面，这一点可谓众所周知。至于北京当局拯救经济的能力究竟如何，眼下持续的经济寒冬则是最好不过的证明。

但中共越是造假越是心虚，党魁越是无能越要显得高人一等。高善文竟然在国际会议这样的重要场合公开质疑中共造假，质疑北京当局治理经济的能力，在国际社会面前令中共丢了面子，等于触了习近平的龙鳞，他能不恼羞成怒、下令捂住高善文的嘴吗？！

不过捂住高善文们的嘴，封杀所有的质疑，中国经济就能回暖了吗？结果恐怕恰恰相反，不但不会因此回暖，只会受此拖累，变得更差。

责任编辑：金岳